

центральная россия



Школа героя
В Липецке увековечат имя Олега Пешкова

НОВУЮ школу в 29 микрорайоне Липецка решено назвать в честь Героя России Олега Пешкова. За это проголосовал 41 процент принимавших участие в опросе проекта «Открытый Липецк». Окончательное решение — за Советом народных депутатов. Напомним, что липецкий военный летчик, подполковник, пилот бомбардировщика Су-24 Олег Пешков погиб в Сирии в ноябре прошлого года во время военной операции ВКС России.



Митинги, посвященные второй годовщине воссоединения Крыма с Россией, прошли во всех региональных столицах Центрального округа. В 400-тысячном Брянске на площади Воинской Славы у Кургана Бессмертия, невзирая на непогоду, собралось 15 тысяч человек.

«Парашют» не раскроется

Костромским чиновникам отменили чрезмерные компенсации

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Анна Скудаева, Кострома

Депутаты Костромской областной думы приняли изменения в закон о гарантиях осуществления полномочий депутатов и выборных должностных лиц, запрещающие так называемые «золотые парашюты»

сумму, равную годовой зарплате главы города.

— Больше никакой компенсации нет. Исключение оставлено только для тех, кто достиг пенсионного возраста или получил группу инвалидности. Каждое муниципальное образование прописывало свои размеры. Но сегодня федеральный законодатель не дает право это делать, —

татский комфорт: в регионе законодательно запретили компенсировать затраты депутатов на использование арендованных и личных автомобилей, а иногородним депутатам, переехавшим работать в Кострому, больше не будут покрывать из бюджета расходы на коммерческую аренду жилья в областном центре.

— Зарплата депутатов, действующих на постоянной основе, позволяет им обеспечивать себя жильем самостоятельно, — пояснил заместитель председателя облдумы Алексей Ситников.

По его словам, сейчас каждый депутат Костромской облдумы ежемесячно получает из бюджета по 25 тысяч рублей на осуществление своей деятельности. А избранные, работающие на постоянной основе, кроме этого получают ежемесячную зарплату.

Судя по официально опубликованным декларациям за 2014 год, зарплаты областных депутатов, в зависимости от должности, составляли от 92 до 237 тысяч рублей в месяц.

прокомментировал ситуацию депутат облдумы Андрей Бычков.

Он пояснил, что отныне на территории Костромской области «золотые парашюты» для чиновников и депутатов отменены повсеместно, даже в тех муниципалитетах, которые не являются дотационными.

Кроме этого, по решению облдумы сократились расходы на депу-

КСТАТИ

Траты на служебное жилье высокопоставленных костромских руководителей неоднократно становились поводом для скандалов. Так, по данным городской контрольно-счетной комиссии, в 2011 году муниципальное предприятие «Костромагорводоканал» за 4,7 миллиона рублей купило квартиру площадью 105,6 квадратного метра в элитном доме на улице Спасокукоцкого в Костроме, в которую по договору социального найма заселился и.о. главы администрации города Бислан Сатуев. Затраты предприятия на покупку, отделку, дизайн штор, обстановку и содержание квартиры составили 9,2 миллиона рублей. При этом водоканал в нарушение законодательства не выставлял нанимателю счетов за проживание. К июлю 2011 года долг нанимателя за коммунальные услуги превысил 33,2 тысячи рублей. В 2012 году Сатуев уволился из администрации города и покинул Кострому. Квартира была возвращена в собственность города.

В некоторых муниципалитетах суммы выплат исчислялись миллионами

— денежные выплаты при досрочном уходе с должности.

Необходимость изменений законодательства в облдуме объяснили стремлением к экономии бюджетных средств. Действовавший ранее закон о полномочиях выборных лиц позволял муниципалитетам выплачивать крупные денежные суммы руководителям, которые оставляли свои посты до окончания срока полномочий. При этом максимальные суммы выплат законом были никак не ограничены. Это приводило к существенным бюджетным тратам.

В некоторых муниципалитетах суммы выплат досрочно ушедшим с постов чиновникам исчислялись миллионами рублей. Впервые вопрос о чрезмерной величине «золотых парашютов» депутаты подняли после ухода с должности экс-эмера Костромы, что, по образному выражению думцев, «привело к выносу половины городского бюджета»: компенсация составила

Заживут по-новому

В РЕЗУЛЬТАТЕ

Жильцы дома в Воронеже, пострадавшего от взрыва газа на новогодних каникулах, вернулись в отремонтированные квартиры.

Напомним, ЧП произошло 11 января. В доме № 52 по улице Космонавтов ночью взорвался газовый баллон, начался пожар. Хозяйка квартиры погибла, три человека получили травмы. Подъезд выгорел. Более 20 жильцов временно переехали к родственникам и в гостиницу. Из бюджета им выплатили по 10 тысяч рублей в качестве матпомощи, по 25—40 тысяч за повреждение жилья и по 50—100 тысяч за утрату имущества. Раненым дополнительно выделили компенсации за травмы.

Обследование дома показало, что он остался пригодным для жилья. Специалисты Воронежского архитектурно-строительного университета определили, какие несущие

конструкции надо усилить. Работы выполнила одна из крупных компаний-застройщиков — именно из ее блоков в свое время и была возведена многоэтажка. На деньги, выделенные из казны (около 20 миллионов рублей), восстановили инженерные сети, отремонтировали фасад, кровлю и балконы, привели в порядок квартиры. Причем хозяева могли выбирать из нескольких вариантов отделки.

В результате на бледном бело-розовом доме появилось контрастное «пятно»: весь третий подъезд выкрасили в песочный цвет, балконы сделали темно-коричневыми. После капремонта — а его здесь планируют провести в скором времени — в такой гамме будет выдержано все здание.

Жильцы уже справили «повторное новоселье», а подрядчик продолжает благоустраивать прилегающую территорию.

Татьяна Ткачева, Воронеж

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Разрушенный 16 февраля взрывом бытового газа жилой дом в Ярославле восстанавливать не будут. Комиссия признала его непригодным для дальнейшего проживания. Поэтому жильем придется обеспечивать не только жильцов двадцати разрушенных и сильно пострадавших квартир четвертого подъезда, но и жильцов всего дома, а это 80 квартир. На их приобретение потребуется примерно 202 миллиона рублей. Кроме того, в 20 миллионов обойдутся работы по разбору пострадавшего от взрыва дома.

Элина Труханова

Строителей накажут за недоделки

ИНИЦИАТИВА

Тамбовский центр общественного контроля в ЖКХ обобщит жалобы на недобросовестных застройщиков, чтобы добиться устранения недоделок.

Свою лепту может внести любой житель города, который купил жилье в многоквартирном доме, введенном в эксплуатацию не ранее 2011 года. На сайте msktambov.ru размещена анкета, которую нужно заполнить и отправить на info@newtambov.ru с пометкой «строительный брак». Анкета, правда, прячется в ленте новостей. Можно запросить ее по указанному адресу.

Тамбовчане жалуются на то, что новостройки плохо держат тепло, в них порой не работает вентиляция или протекает кровля, рядом нет нормальных детских и спортивных площадок. «Пандусы... в ужасном состоянии, вся плитка в них просела, половина кирпичей вывалилась, штукатурка облупилась, ощущение, что красили стены... акварельной краской», — так описан дом на улице Агапкина, возведенный три года назад.

По закону брак должны устранить в гарантийный срок. Но управляющие компании часто аффилированы с

застройщиками и потому не предъявляют им претензии.

Анализ проблем, связанных с новостройками, проведут отделения некоммерческой организации «ЖКХ Контроль» по всей стране. Выводы обсудят в апреле на общественном совете министерства РФ, дав рекомендации органам власти или законодателям.

В Тамбове по итогам мониторинга подготовят типовые документы, которые пригодятся гражданам в спорах с застройщиками — при обращении в суды и контрольно-надзорные структуры. Как отметил председатель регионального совета по ЖКХ Сергей Захарцев, в случае необходимости на стороне простых тамбовчан выступят опытные адвокаты.

Ирина Манаева, Тамбов

КОНТАКТ

Центр общественного контроля в сфере ЖКХ Тамбовской области работает на базе центра правовых технологий «Гражданский союз». Руководитель — Сергей Николаевич Захарцев, телефон: (910) 755-47-02, эл. почта: s_zakhartsev@mail.ru. Координаты центров в других регионах — на сайте <http://gkhkontrol.ru>